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Medienführerschein Bayern in unserer Kindertageseinrichtung

Liebe Eltern,
unsere Kindertageseinrichtung nimmt am Medienführerschein Bayern teil! 
Der Medienführerschein Bayern ist eine Initiative der Bayerischen Staatsregierung. Ziel ist es, Kinder, Jugendliche und Erwachsene in ihrer Medienkompetenz zu stärken. Er bietet eigene Materialien für den Elementarbereich und greift die Medienthemen auf, die für Drei- bis Sechsjährige von Bedeutung sind. Bei der Entwicklung wurden die im Bayerischen Bildungs- und Erziehungsplan formulierten Ziele zum Thema Medienkompetenz berücksichtigt.
Meist erleben Kinder schon sehr früh, dass Medien zum Alltag gehören. So beobachten sie z.B. Erwachsene bei der Mediennutzung oder sie sammeln bereits erste eigene Erfahrungen. Ihre Medienerlebnisse bringen die Kinder auch mit in unsere Einrichtung. Deshalb möchten wir folgendes Thema aufgreifen:

„Das will ich haben! Werbung und Merchandising erkennen und durchschauen“
Ob in öffentlichen Verkehrsmitteln, im Fernsehen oder digitalen Medien– Werbung verschiedenster Art begegnet Kindern in ihrem Alltag. Das Modul gibt einen Einblick in die Welt der Werbung und ihre verschiedenen Erscheinungsformen. Es befasst sich mit den Zielen von Werbung und mit Kindern als gefragte Zielgruppe. Darüber hinaus wird den Fragen nachgegangen, welchen Einfluss Werbung auf Kinder im Alter bis sechs Jahren hat und wie Kinder dabei unterstützt werden können, einen kritischen Umgang mit Werbung zu entwickeln.  

Anschließend erhalten die Kinder eine Urkunde.
Wir alle tragen die Verantwortung dafür, Kinder und Jugendliche auf ihrem Weg in eine moderne Medienwelt zu begleiten und ihnen einen sicheren und kompetenten Umgang mit den modernen Informations- und Kommunikationstechnologien zu vermitteln. Im Rahmen des Medienführerscheins Bayern wollen wir hier als Einrichtung aktiv werden und mit den Kindern spielerisch den Grundstein für einen bewussten und kompetenten Umgang mit Medien legen. Bei Fragen rund um das Thema Medienerziehung können Sie gerne auf uns zukommen.

Wenn Sie das Thema Medien auch zuhause aufgreifen wollen, finden Sie in beiliegender Übersicht (Drucken Sie hierzu die Seite 49 aus dem Modul „Das will ich haben! Werbung und Merchandising erkennen und durchschauen“ aus.) Tipps und Tricks. 

Wir freuen uns, mit dem Einsatz des Medienführerscheins Bayern als Kindertageseinrichtung einen Beitrag zur Medienerziehung leisten zu können. 

Mit freundlichen Grüßen


Die Leiterin/ Der Leiter
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