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Medienführerschein Bayern in der Grundschule
Liebe Eltern,

unsere Schule (Klasse) nimmt am Medienführerschein Bayern teil! 

Der Medienführerschein Bayern ist eine Initiative der Bayerischen Staatskanzlei und des Bayerischen Staatsministeriums für Unterricht und Kultus. Ziel ist es, Kinder, Jugendliche und Erwachsene in ihrer Medienkompetenz zu stärken. Medienkompetenz wird mittlerweile als 4. Schlüsselkompetenz neben Lesen, Schreiben und Rechnen bezeichnet. Um nachhaltig Kompetenz im Umgang mit den Medien zu erreichen, schaffen wir hierfür bereits die notwendigen Grundlagen.

Der Medienführerschein Bayern behandelt verschiedene Themen im Bereich Medien. Die einzelnen Unterrichtseinheiten werden in je zwei Unterrichtsstunden bearbeitet und decken Inhalte ab, die im Lehrplan für die Grundschule vorgesehen sind. 

In der Klasse x (In unserer Klasse) wird die folgende Unterrichtseinheit durchgeführt:

„Mein Fernsehheld – Identifikationsfiguren aus dem Fernsehen erkennen und hinterfragen“
Fernsehen spielt nach wie vor eine große Rolle in der Welt der Kinder. Darum ist es wichtig, Kinder mit der notwendigen Medienkompetenz auszustatten. Rund um die Lieblingssendungen und Helden werden die Kinder für die Trennung von Realität und Fantasie sensibilisiert und bekommen Regeln für einen bewussten Fernsehkonsum an die Hand.

Nach der Durchführung der Unterrichtseinheit erhält Ihr Kind eine Urkunde, in der die vermittelten Inhalte dokumentiert werden. 

Wir alle tragen die Verantwortung dafür, Kinder auf ihrem Weg in eine moderne Medienwelt zu begleiten und ihnen einen sicheren und kompetenten Umgang mit den modernen Informations- und Kommunikationstechnologien zu vermitteln. Im Rahmen des Medienführerscheins Bayern wird Ihr Kind für eine kritische Mediennutzung sensibilisiert. Beteiligen auch Sie sich als Eltern aktiv an der Medienerziehung, indem Sie beim Thema „Fernsehhelden“ Folgendes beachten:

· Zeigen Sie Interesse für die Welt der Helden Ihres Kindes.

· Sprechen Sie mit Ihrem Kind über seine Fernsehhelden. Fragen Sie, was genau ihnen an den Helden gefällt.

· Helden sind wichtig, dennoch sollten Kinder wissen, dass die Heldenwelt in den meistens Fällen Fiktion ist.

· Merchandising, die Vermarktung der Helden auf Produkten, dient dem Profit. Erklären Sie Ihrem Kind, dass die Helden nur deshalb auf Produkten abgebildet sind, weil sie sich dann besser verkaufen lassen.

Wir freuen uns, mit dem Einsatz des Medienführerscheins Bayern als Schule (in der Klasse x) einen Beitrag zur Medienerziehung leisten zu können. 

Mit freundlichen Grüßen

Die Schuldirektorin/ Der Schuldirektor (Die Lehrerin/ Der Lehrer)
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