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Medienführerschein Bayern in unserer Schule

Liebe Eltern,
unsere Schule (Klasse) nimmt am Medienführerschein Bayern teil! 
Der Medienführerschein Bayern ist eine Initiative der Bayerischen Staatsregierung. Ziel ist es, Kinder, Jugendliche und Erwachsene in ihrer Medienkompetenz zu stärken. Medienkompetenz wird mittlerweile als 4. Schlüsselkompetenz neben Lesen, Schreiben und Rechnen bezeichnet. Um nachhaltig Kompetenz im Umgang mit den Medien zu erreichen, leisten wir hierfür mit unserer Teilnahme an der Initiative einen Beitrag.
Der Medienführerschein Bayern behandelt verschiedene Themen im Bereich Medien. Die einzelnen Unterrichtseinheiten werden in je zwei Unterrichtsstunden bearbeitet und decken Inhalte ab, die im Lehrplan vorgesehen sind. 
In der Klasse x (In unserer Klasse) wird die folgende Unterrichtseinheit durchgeführt:
„Im Informationsdschungel – Meinungsbildungsprozesse verstehen und hinterfragen“

Informationsbeschaffung und Meinungsbildung durchziehen den schulischen wie außerschulischen Alltag von Kindern und Jugendlichen. Meinungsbildung im digitalen Informationszeitalter erfordert, zwischen Meinungsäußerungen und Tatsachen unterscheiden zu können und die Vielfalt vorhandener Informationen auf ihre Glaubwürdigkeit hin kritisch zu hinterfragen. Im Rahmen der Unterrichtseinheit „Im Informationsdschungel – Meinungsbildungsprozesse verstehen und hinterfragen“, bei der der Verband Bayerischer Zeitungsverleger e.V. Partner ist, analysieren die Schülerinnen und Schüler unterschiedliche Darstellungsformen von Informationen in Texten und Bildern. Sie lernen, Meinungen von Tatsachen zu unterscheiden und die Glaubwürdigkeit von Informationen besonders im Internet zu bewerten.


Nach der Durchführung der Unterrichtseinheit erhält Ihr Kind eine Urkunde, in der die vermittelten Inhalte dokumentiert werden. 
[bookmark: _GoBack]
Wir alle tragen die Verantwortung dafür, Kinder und Jugendliche auf ihrem Weg in eine moderne Medienwelt zu begleiten und ihnen einen sicheren und kompetenten Umgang mit den modernen Informations- und Kommunikationstechnologien zu vermitteln. Im Rahmen des Medienführerscheins Bayern wird Ihr Kind für eine kritische Mediennutzung sensibilisiert. Beteiligen auch Sie sich als Eltern aktiv an der Medienerziehung, indem Sie beim Thema „Meinungsbildung“ Folgendes beachten:
· Eine eigene Meinung ist etwas sehr Wichtiges. Zeigen Sie Interesse an der Meinung Ihres Kindes. Sie können den Prozess der Meinungsbildung unterstützen, indem Sie nach Argumenten fragen, die für oder gegen diese Meinung sprechen. Verweisen Sie darauf, dass es wichtig ist, verschiedene Informationen zu einem Thema einzuholen, um eine eigene Meinung zu entwickeln.
· Im Alltag kommt man mit einer Fülle von Informationen in Kontakt – über Medien wie Zeitungen, Radio, Internet, aber auch über Freunde, Bekannte, Lehrer etc. Bei der Bewertung von Informationen ist es wichtig, den Informationsgehalt und die Glaubwürdigkeit zu hinterfragen. Informationen können Meinungen oder Tatsachen sein. Versuchen Sie, dies Ihrem Kind näher zu bringen.
· Im Internet darf jeder etwas veröffentlichen, sowohl Fachleute (Journalisten, Wissenschaftler etc.) als auch Laien (Fans, Käufer etc.). Für die Meinungsfreiheit und die Beteiligung in einer Gesellschaft ist das positiv. Gleichzeitig besteht die Gefahr, dass unwahre Inhalte schneller und einfacher an eine größere Nutzergruppe verbreitet werden. Sensibilisieren Sie Ihr Kind dafür, die Herkunft von Informationen im Internet kritisch zu prüfen und diese mit anderen Quellen abzugleichen. 
· Gemeinsam könnten Sie Webseiten überprüfen, die ihr Kind häufig nutzt, oder eine gemeinsame Recherche durchführen. Sehen Sie sich das Impressum der Seiten an und beurteilen Sie die Informationen im Hinblick auf Glaubwürdigkeit, Objektivität und Aktualität. 

Wir freuen uns, mit dem Einsatz des Medienführerscheins Bayern als Schule (in der Klasse x) einen Beitrag zur Medienerziehung leisten zu können. 
Mit freundlichen Grüßen


Die Schuldirektorin/ Der Schuldirektor (Die Lehrerin/ Der Lehrer)
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